



学习雷锋好榜样 全城同唱一首歌



雷锋在身边

“雷锋夫妇”： 义务修自行车 传递正能量

本报记者 李晓闻

5日下午2点多,在逍遥花园的社区文化广场,袁桂芳、袁成本夫妇正忙着检查一辆刚刚送来的自行车。“可以骑,但是车胎好像漏气。”送自行车来的小伙子说。袁成本立马开始检查自行车的后胎,袁桂芳也拿起打气筒帮着打气。

家住金门路街道的袁桂芳和袁成本,从早上8点多就在广场“摆摊”修车了,记者下午2点多见到他们时,两人刚刚吃完午饭——两个火烧和一碗米粉。尽管离家只有几步路,两人却没顾得上回家吃口热乎饭,一直低头忙个不停。“没想到会有这么多人来修自行车,下午就没什么人了,修完这辆车,差不多就可以回家了。”袁成本边忙边说,当天已经有十几辆送修的自行车,他们修好了6辆,还有几辆因为缺少零件,已经让车主先去买零件了。

十几年来,从上山护林护鸟到捡拾

垃圾,从为残疾人送煤送炭到奥运志愿者,袁桂芳、袁成本夫妇好事做了无数,获得的微尘之星、公益之星等荣誉多得数不清,被人们称为“雷锋夫妇”。如今,两人都已退休,还经常到幸福人饺子馆义务帮工。

每年的雷锋日,夫妇二人总要做些公益活动。袁成本曾经在自行车厂工作,去年3月5日,他就带着袁桂芳在社区里义务修自行车。“今年本来想去敬老院为老人理发,但是我觉得修自行车更有意义,可以提倡大家多骑自行车、低碳出行,这样空气才会越来越好。”袁桂芳说。

袁桂芳说,当天修理不完的自行车,他们会让车主直接送到自己家里去。“其实我们在这修一天自行车,也帮不了人家什么大忙,就是想以点带面,为社会传递更多的正能量。”看着刚刚修好的一辆自行车,袁桂芳开心地说。

社区民警陈志谦：

自掏腰包买工具 上门为老人理发

本报记者 蓝娜娜 实习生 孟婷

5日,在位于清江路鸿仕雅居小区内民警办公室里,50岁的陈志谦正在为85岁的宋老先生理发。桌上整齐排列着电吹风、剃刀、剪子、喷水壶等多种理发需要的器材,陈志谦一手拿着梳子,一手拿着电动推子,边熟练地为老人理发,边不时与老人聊上几句。

“距离我们小区最近的理发店在两公里之外,而小区周边只有一个626路公交车,我们这些老人外出非常不方便,现在有了陈警官这个活雷锋,我们理发不用愁了。”宋老先生笑着说,从去年8月起,陈志谦开始为社区的老人们理发,虽然定的理发时间是每周一下午,但实际上只要有老人提出需求,不论是工作日还是休息日,陈志谦都会赶到社区帮老人理发,理发工具是他自己花了300元钱买的。

陈志谦警官不仅在民警办公室帮

老人们理发,还会到行动不便的老人家中免费理发。“我家楼上有一个老人瘫痪了,陈警官就每个月都到那个老人家里理发。有的老人长时间没找他理发,他还会主动打电话通知。让我们很感动。”宋老先生说。

面对小区居民的称赞,陈志谦很谦虚,连称这都是小事情,都是应该做的。“老年人出行本来就不方便,要是再遇到个刮风下雨的恶劣天气,出个门就更不方便了。人人都有老的一天,我就想趁着年轻,多帮老人做点事情。”陈志谦说,目前他所在的淮安路社区共有2000多户居民,四分之一是老年人,其中绝大部分集中在鸿仕雅居小区。自从他去年张贴免费理发的通知后,许多75岁至87岁的老人找他理发,目前共有20多位老人成了固定“客户”。今年除夕前三天,他集中为小区近40名老人理了发。

“580我帮您”志愿者：

空巢老人患病 入户常年帮扶

本报通讯员 李男 本报记者 赵波

由于严重的脑溢血,78岁的刘同海失去了行动能力,且经常处于昏迷状态,交运集团青岛汽车总站“580我帮您”学雷锋志愿者服务队每隔几天就上门帮着照料老人,这种帮扶已经持续了一年。

5日,“580我帮您”学雷锋志愿者来到78岁的刘同海老人家中,帮他擦脸擦手、活动四肢、将药片磨碎、打扫卫生。

“我把这些孩子当自己的孙女看待!”说起志愿者,刘同海的老伴刘家骅便止不住泪水。2011年底,刘同海突发脑溢血,丧失了大部分行动能力,由于子女都在外地部队服役,75岁的刘家骅没日没夜地照顾卧床不起的老伴,几乎拖垮了身体。汽车总站“580我帮您”学雷锋志愿者服务队的队员郭祖尉听说此事,便主动与其他志愿者队员来到了老人家中看望。

在看到两位老人的困境后,志愿者们立刻行动起来,帮助老人打扫卫生和翻身擦洗,还时不时花钱购买鸡蛋、牛奶等物品送来。此后的一年里,志愿者们每个月都要去老人家里,做些力所能及的活减轻老人的负担。

去年12月,刘同海再次发病,虽经及时抢救,但丧失了全部行动能力并经常昏迷。听到这个消息后,志愿者们去得更勤了。除了打扫卫生、擦脸擦手,还经常帮老人翻身、活动四肢。考虑到老人吞咽能力不好,志愿者们又把各种药片磨成粉末和入水中喂给老人。在老人清醒时,志愿者们每次都会在忙完工作后静坐坐下与老人聊天,而老人凭着声音也已经可以说出多名志愿者的名字。如今,老人虽无法行动,但已经能进行简单的交流了,而志愿者们也与两位老人结成对子,准备长期帮扶。

感受雷锋

外来娃 25家银行结对学校 新市民子女获关爱

本报3月5日讯(记者 王笑)

5日,青岛市25家银行的青年志愿者们来到结对的36所学校,为新市民子女带去关爱。这项志愿服务行动,目前已将结对小学从市区扩大到全市范围,实现了对全市行政区域的全覆盖。

5日下午,在青岛浮山小学,华夏银行青岛分行的青年志愿者把一摞新书搬进教学楼。当日,华夏银行青岛分行为学校的新市民子女捐赠了价值约2.2万元的图书,同时计划邀请崂山区青年书法家协会的志愿者与新市民子女结对,为他们教授书法。在青岛河西小学的礼堂里,农业银行青岛分行的几位青年志愿者与青医附院的护士也在为孩子们现场演示应急自救处理方法,为他们普及自救知识。

据团市委志工部工作人员介绍,当天,全市共有25家银行出动青年志愿者,分赴36所外来务工人员子女相对集中的学校开展志愿服务。与去年相比,今年的帮扶对象新增了崂山、城阳、黄岛、即墨、胶州、平度及莱西的12所学校,其中包括10所小学与2所中学,惠及5800余名学生。加之去年已经结对的24所学校,今年的帮扶活动已实现青岛市全覆盖。

银行与这些学校的新市民子女及留守儿童结对后,将继续开展爱心捐赠、兴趣培养、学业辅导等活动。青岛银行除了向青岛琅琊台小学留守儿童捐赠书包、文具等用品外,还会组织这些孩子参加美术绘画培训班等兴趣班。在每年的“六一”儿童节及寒暑假期间,这些银行将进一步组织“五个一”活动,即“一次爱心捐赠、一次学业辅导、一次亲情陪伴、一次自护教育、一次感受城市”,帮助他们顺利、健康、温暖地成长。

的哥 驾驶路上“如厕难” 酒店免费提供洗手间

本报3月5日讯(记者 董海蕊)

5日,银座佳驿连锁酒店面向出租车司机发起了“关爱行动”,免费为青岛市9241辆出租车近15000名的哥的姐提供洗手间。

据悉,青岛市一共有9241辆出租车,白班一共近15000名的哥的姐,但是“如厕”难的问题一直困扰着驾驶路上的的哥的姐们,商场等场所供出租车停靠的车位很少,宾馆、饭店等停车场要收费,社区内的洗手间更是难觅踪迹。为了方便的哥的姐驾驶路上“如厕”,银座佳驿酒店在青岛的11家门店免费为其提供洗手间。为了能让司机清楚地知道银座佳驿各分店的具体位置,银座佳驿酒店还特别印制了一批“方便卡”,标清银座佳驿各分店的具体位置,赠予出租车司机。

据了解,“关爱出租车司机行动”中,银座佳驿酒店在全国30余个城市,共主动开放了100余家门店大堂的卫生间。



图一



图二

社区义诊

图一 5日,在汕头路居委会,济南军区青岛第一疗养院第一疗养区10名军医为近百名居民进行免费体检咨询。

图二 5日,振华路街道振华路社区与新阳光医院、成大方圆药店联合开展义诊,为居民提供体检等服务项目。同时,邀请法律服务专家为市民答疑解惑。

本报记者 赵波 张晓鹏
本报通讯员 刘庆祥 摄影报道



维权课堂

5日上午,在大润发超市宁夏路店,市南工商分局学雷锋志愿服务示范队为消费者提供维权咨询和打假服务。据了解,示范队成立一年多以来,累计提供创业、消费维权咨询服务240余人次。

本报通讯员 王建伟 张英刚 摄影报道

热血雷锋

283人献9万多毫升血 无偿献血人数昨日翻番

本报3月5日讯(记者 董海蕊) 3月5日是学雷锋纪念日,不少市民选择走进献血屋,通过献血纪念这个特殊的日子。截止到5日16时,市区参与献血人数为283人,相比4日增加近一倍。

5日上午,在威海路东爱心献血屋,采血区的5个采血位上坐满了献血者。上午共有20余位市民前往献血屋献血。刚刚献完血的于先生抱着3岁的女儿从献血屋内走了出来。“我每年都献两次血,没想到今天正好是学雷锋日。”于先生笑着说,他今天正好休息,所以带着女儿妻子一起到台东逛街,顺便把上半年献血的“任务”完成,来到献血屋才知道是学雷锋纪念日,“今天献血还是比较有纪念意义的,不过我更希望每天都有人来献血。”

不仅献血者增多,当天各个献血点都增加了不少献血志愿者。“我们今天正好休息,所以就自动过来当志愿者了。”献血志愿队长仇兆强介绍,志愿队员几乎每个人都参与过献血,很多还是全国献血金奖获得者。5日当天,在台东献血屋当志愿者的王振强、张祺,还利用中午的空闲时间每人献血400毫升。

截止到5日16时,市区共有283人参与献血,献血总量90460毫升,相比4日的159人增加了近一倍。街头献血者增加了不少,单位组织献血的也多了很多。当天参加单位献血的有163人,献血总量为44700毫升,比4日增加了近百人。“因为今天是学雷锋纪念日,所以很多单位都选择在这天献血。”工作人员说。